

KRONIKA OBCE BÁTOVCE

ROK 2014

Nové voľby starostu

15. januára sa konali nové voľby starostu. Z 894 oprávnených voličov sa na voľbách zúčastnilo 562, odovzdali 552 platných hlasov. Na funkciu starostu v nich kandidovali štyria kandidáti. Počet platných hlasov pre jednotlivých kandidátov: Kandidát č. 1 Ing. Peter Burčo, SMER - sociálna demokracia - 129, Kandidátka č. 2 Erika Kopanicová, nezávislá – 58, Kandidátka č. 3 Ing. Erika Kováčová, nezávislá – 60, Kandidát č. 4 Ing. Jaroslav Kurej, nezávislý – 305.

Vo funkcii starostu zostal Ing. Jaroslav Kurej.

Plus Foto archív obce

Druhá Bátovská koštovka vín

Občianske združenie Bátovčan v rámci svojich aktivít na oživenie spoločenského života v obci začalo aj s organizovaním koštovky vín. Veď Bátovce sú jednou z najstarších vinohradníckych obcí (či vlastne vinohradníckych miest) na Slovensku a vinohradnícka tradícia je tu stále živá. Využili k tomu jedinečné priestory historickej pivnice pod zrekonštruovaným Gazdovským dvorom. V sobotu 15. Februára sa tu konal druhý ročník Bátovskej koštovky vín miestnych vinárov. O popularite podujatia svedčí aj to, že pivničné priestory boli zaplnené do posledného miesta.

Po ukončení odbornej degustácie hore, v gazdovskom dome, sa začalo vyhodnotenie. Na úvod sa prítomným prihovoril zastupujúci starosta Ladislav Címer, podľa ktorého vzniká už tradícia koštoviek v Bátovciach, Podľakoval sa degustačnej komisii pod vedením Daniela Kalinu a zaželel všetkým veľa pekných zážitkov pri víne s priateľmi. Vyhodnotenie koštovky ozdobila svojimi pesničkami Mužská spevácka skupina Bátovčan.

Priaznivý vinohradnícky rok sa odrazil aj v kvalite predkladaných vín. Komisii bolo predložených 63 vín, ani jedno nebolo vyradené, nenašli sa choré vína, čo Kalina vysoko ocenil. Šampiónom degustácie a najlepším červeným vínom bol Cabernet Sauvignon Borisa Michaloviča. Najlepším bielym vínom bola Pesecká leánka Jána Kyseľa.

Nasledovalo pohostenie, rozhovory i pesničky o víne. O dobrú náladu sa neskoro do noci postarali aj Sirotovcí.

https://www.facebook.com/stefan.rachela/media_set?set=a.713537955344894.1073741842.10000660881904&type=3

Prevzatie funkcie starostu

21. februára prevzal funkciu starostu od zastupujúceho starostu Ladslava Címera v nových voľbách opäť zvolený Ing. Jaroslav Kurej.

Požiar starej rímskokatolíckej fary

7. marca zasahovali bátovskí dobrovoľní hasiči po prvýkrát v roku 2014. Od 12:45 likvidovali v spolupráci s jednotkou OR HaZZ Levice požiar starej rímskokatolíckej fary v Bátovciach. Nasadená bola technika AHZS MB Atego a CAS 25 Škoda 706. Zásah bol vykonaný celkovo tromi „C“ prúdmi, s použitím autonómnych dýchacích prístrojov a pretlakovej ventilácie. Zúčastnili sa ho piati členovia Obecného hasičského zboru Bátovce.

Viac tu: <http://www.hasicibatovce.com/news/poziar-rimskokatolickej-fary/>

Prvé kolo volieb prezidenta SR

15. marca sa konalo prvé kolo volieb prezidenta SR. Bola to v poradí štvrtá priama voľba hlavy štátu. V našej obci sa z 895 oprávnených voličov zúčastnilo volieb 343, tí odovzdali 343 platných hlasov. Počet hlasov pre jednotlivých kandidátov bol nasledovný: Robert Fico 121, Andrej Kiska 73, Milan Kňažko 59, Radoslav Procházka 58, Helena Mezenská 14, Pavol Hrušovský 8, Jozef Behýl 4, Viliam Fischer 2, Gyula Bárdos 1, Ján Čarnogurský 1, Ján Jurišta 1, Jozef Šimko 1, Stanislav Martinočko a Milan Melník

Róbert Fico a Andrej Kiska získali najviac hlasov aj v celoštátnom hlasovaní a postúpili do 2. kola volieb. Volebná účasť v prvom kole bola 43,4 % voličov.

Druhé kolo volieb prezidenta SR

29. marca sa konalo II. kolo volieb. Z 917 oprávnených voličov sa volieb zúčastnilo 428, odovzdali 426 platných hlasov. Pre Róberta Fica bolo odovzdaných 240 hlasov, pre Andreja Kisku 186 hlasov.

Na celoštátnej úrovni vyhral voľby Andrej Kiska, získal 59,38 % platných hlasov.

Koncert sólistov Veľkého zboru donských kozákov

Jedným z troch miest, kde vystúpili sólisti Veľkého zboru donských kozákov s koncertom Veľká ruská noc – Christos voskrese, boli aj Bátovce. Kultúrna slávnosť sa konala v zaplnenom evanjelickom kostole 8. mája podvečer.

Veľký zbor donských kozákov (zakladateľ a umelecký vedúci ataman Peťa Chud'akov 1981), je jeden z najúspešnejších speváckych zborov na svete a na Slovensku účinkuje pravidelne. Zbor je nasledovníkom pôvodného speváckeho zboru skutočných donských kozákov, emigrantov z Ruska pred terorom boľševickej revolúcie v roku 1917. Ruskí umelci si Slovákov veľmi obľúbili rovnako, ako naši diváci ich úžasné umenie. Himalájske výšky tenoristov a mariánske hĺbky basistov fascinovali už tisícky divákov v mnohých štátoch Európy aj Ameriky, ale aj vo viacerých mestách na Slovensku. Zbor má v repertoári okrem sakrálnych spevov aj operné zbory a samozrejme ruské a ukrajinské ľudové

piesne so sprievodom ruských ľudových nástrojov (bajan, balalajka, gitara). Veľké zábavné programy zboru dopĺňa tanečná skupina. Vo svojich vystúpeniach sa úspešne vyhýba akýmkoľvek gýčovým prvkom, obdiv divákov získava výhradne svojim umením. Dirigentom zboru je Ivan Šallijev, manažérkou Valerie Chud'akova. Zbor má sídlo vo Viedni pod názvom Bolschoi Don Kosaken.

"Predskokanom" bol domáci cirkevný spevokol s prekvapením - piesňou v ruštine. Potom už nasledovali bravúrne výkony hostí potvrdzujúce chýr o nich. Začali piesňou Mnoga léta. Pri príležitosti výročia ukončenia 2. svetovej vojny zaznelo Requiem. Pred jeho uvedením Chud'akovová pripomenula tragický konflikt medzi Ukrajinou a Ruskom, že s všetci modlia za jeho mierové urovanie. Po tejto piesni, ako po jedinej, nezaznel potlesk. V druhej časti spevácky zbor zaspieval ruské a ukrajinské ľudové piesne. Keďže je to zbor sólistov, každý sa predstavil aj sólovým vystúpením.

Bravúrne výkony sólistov jedného z najlepších speváckych zborov Európy zvýraznila vynikajúca akustika neogotickej katedrály. Bol to pre všetkých, ktorí prišli do Bátoviec z blízkeho i ďalekého okolia, vskutku umelecký zážitok, na aký sa nezabúda.

https://www.facebook.com/stefan.rachela/media_set?set=a.753355154696507.1073741844.10000660881904&type=3

Deň matiek

11. mája, v druhú májovú nedeľu

Hasičská súťaž dvojíc 2014

V sobotu 17. mája zorganizoval Dobrovoľný hasičský zbor Bátovce na priehrade Lipovina tretí ročník Hasičskej súťaže dvojíc. Súťaž je zložená zo siedmich disciplín, ktoré simulujú činnosti, s ktorými sa hasiči stretávajú pri reálnych zásahoch. Všetky úlohy plnili pretekári vystrojení ochrannými prostriedkami hasiča- prilba, opasok, rukavice a dýchací prístroj. Bolo to poriadne preverenie fyzickej kondície a súhry, veď vnesenie 40 kilogramovej bandasky na korunu hrádze, tlačenie vozidla, či prenášanie figuríny na nosidlách dá zabrat'. Organizátorov a súťažiacich neodradilo ani daždivé počasie, na štart sa postavilo o 5 dvojíc viac ako minulý rok, celkovo 18.

Vítazmi sa stali hasiči s Novej Bane s rekordným časom 4:54.

Pre divákov boli pripravené aj sprievodné akcie ako súťaže pre deti, zraz a prehliadka hasičských trambusovýtvarných prác detí na tému práca hasičov.

Aj napriek nepriazni počasia to bola veľmi vydarená akcia a organizátori už teraz pripravujú ďalší ročník.

Viac tu: <http://www.hasicibatovce.com/news/hasicska-sutaz-dvojic-2014/>

Voľby do Európskeho parlamentu

Voľby do Európskeho parlamentu na Slovensku v roku 2014 sa uskutočnili 24. mája. Boli to tretie európske voľby konajúce sa na Slovensku. Vo voľbách sa o 13 mandátov zo Slovenska uchádzalo 333 kandidátov z 29 strán. SMER . sociálna demokracia získala 24,09% hlasov a 4 mandáty, KDH 13,21% a 2 mandáty, SDKÚ – DS 7,75 % a 2 mandáty, OĽaNO 7,46 % a 1 mandát, NOVA - Konzervatívni demokrati Slovenska — Občianska konzervatívna strana 6,83 % a 1 mandát, SaS 6,66 % a 1 mandát , SMK – MKP 6,53 % a 1 mandát, MOST – HÍD 5,83% a 1 mandát.

Voličská účasť bola 13,05%, a bola tak najnižšou v celej Európskej únii.

V našej obci z 893 zapísaných voličov sa volieb zúčastnilo 95, odovzdali 94 obálok a platných hlasov bolo 92.

Počet platných hlasov odovzdaných pre každú politickú stranu, politické hnutie alebo koalíciu:

SMRER – SD 32, KDH 10, OĽaNO 7, Strana TIP 5, NOVA, KDS, OKS 4, Strana demokratického Slovenska 4, SaS 4, SNS 4, SDKÚ-DS 4, Národ a spravodlivosť – naša strana 3, Európska demokratická strana 3, PRÁVO A SPRAVODLIVOSŤ 3, MOST – HÍD 2, Strana moderného Slovenska 2, PRIAMA DEMOKRACIA, Kresťanská ľudová strana 2, Ľudová strana Naše Slovensko 1, Kresťanská SNS 1, ÚSVIT 1. Ostatných 11 strán nezískalo ani jeden hlas.

Futbalisti Bátoviec víťazom III. triedy

12. júna

Odovzdanie druhej bytovky

V dňoch 14. a 15. júla prebehlo odovzdávanie druhej bytovky obecných nájomných bytov.

Jánska vatra

Plus Foto archív obce

Medzi najlepšími turistami sú Bátovčania

O úspechoch bátovského Turistického klubu mládeže informovala Ingrid Gajdošová 23. júla 2014 v týždenníku MY – Týždeň na Pohroní takto:

Členovia Turistického oddielu mládeže (TOM) pri Základnej škole v Bátovciach vyhrávajú na turistických pretekoch.

Turistický oddiel mládeže sa zúčastňuje na pretekoch na Slovensku aj v Čechách už 20 rokov. Zapája sa do nich každé tretie dieťa z obce.

V ročníku 2014 pretekali na krajskom kole v Pukanci - Majere, ktoré sa konalo v máji. V júni sa zúčastnili slovenských pohárov v Jaklovciach a Svrčinovci a Majstrovstiev SR v Slanci.

Na všetkých týchto podujatiach sa zúčastnila dvadsiatka súťažiacich z Bátoviec.

Medzi úspešných pretekárov z oddielu TOM ZŠ Bátovce, ktorí vo všetkých pretekoch obsadili prvé až štvrté miesta, patria: Adrián Zliechovec, ktorý si zo všetkých pretekov doniesol ocenenie za prvé miesta a získal titul majster Slovenska. Dosiahol 300 bodov, čím sa zaradil medzi štyroch najlepších pretekárov na Slovensku.

Ďalší úspešní boli Adam Šeliga, Filip Kliment, Frederik Devoša, Denis Gašpar, Peter Gašpar a Michal Alkus.

Príprava na preteky je celoročná a náročná nielen na fyzickú, ale aj na vedomostnú zdatnosť. Bežecká trať má osem stanovíšť obsahujúcich niekoľko vedomostných otázok a zručností, ktoré musí každý pretekár ovládať.

„Som na deti veľmi hrdý. Na to, že dokážu zdolávať náročné bežecké trasy v lesnom a kopcovitom teréne, ktoré majú dva až šesť kilometrov,“ povedal Igor Gašpar, vedúci TOM ZŠ v Bátovciach.

Členovia oddielu sa stretávajú so svojim vedúcim jedenkrát do týždňa v areáli a priestoroch Základnej školy v Bátovciach.

Ako povedal Igor Gašpar, poďakovanie patrí aj ľuďom, ktorí ich podporujú a pomáhajú im, ako Peter Ábel, riaditeľ Základnej školy v Bátovciach Roman Salinka, starosta obce Jaroslav Kurej a členovia obecného zastupiteľstva, Peter Burčo, dobrovoľníci Miloš Maťo a Patrik Mlynárik.

Čítajte viac: <https://mylevice.sme.sk/c/7295407/medzi-najlepsi-turistami-su-batovciana.html#ixzz4vNHcYN3s>

Odstraňovanie následkov búrky

Dňa 14. augusta vykonala jednotka DHZ Bátovce v počte 1+2 výjazd k odstraňovaniu následkov silnej búrky, ktorá sa nad obcou prehnala v noci z 13. na 14. augusta. Zaplavená bola cesta pri ihrisku v Bátovciach v dĺžke približne 120 m a dvor firmy na zber a spracovanie motorových vozidiel. Na mieste sa nachádzali zamestnanci firmy s nakladačom a zamestnanci obce, ktorí odstraňovali bahno z cesty. Naša jednotka vyčistila cestu pomocou jedného C prúdu, odčerpala vodu zo zatopenej pivnice kalovým čerpadlom a pomáhala pri spriechodnení okolitých ulíc. Počas zásahu sa na miesto dostavili ďalší dvaja členovia. Zásah bol ukončený približne o pol druhej poobede.

Viac tu: <http://www.hasicibatovce.com/news/odstranovanie-nasledkov-burky-/>

Bátovce otvorili brány po druhýkrát

23. augusta sa konal v Bátovciach II. ročníkom festivalu folklóru, kultúry a tradičných jedál pod názvom Bátovce otvárajú brány. Pripravilo ho občianskej združenie Bátovčan.

Program s prehľadom a vtipom uvádzal Peter Frank.. V mene organizátorov privítal Peter Burčo poslanca Nitrianskeho samosprávneho kraja Miloša Zaujeca a poďakoval sa sponzorom, mediálnym partnerom a všetkým, ktorí pridali ruku k dielu.

Na úvod zaspieval Evanjelický spevokol Sonáta. Spevokol pôsobí od roku 1996. Spievajú piesne, ktoré zaujmú nielen melódiou, ale aj textom.

Potom patrilo pódium domácej Mužskej speváckej skupine Bátovčan. Chlapi sa dali do kopy pred dvoma rokmi na nultý ročník podujatia Bátovce otvárajú brány. Odvtedy ich často pozývajú vystupovať do okolia. Za najväčší úspech zatiaľ považujú účasť na Folklórnom festivale v Hostí a tohto roku v Hrušove, kde vystúpili v hlavnom večernom programe. Ich piliermi sú harmonikár Ľubo Somsí a kontrabasista Peter Hansko.

Čilejkársky folklór v roztomilom podaní priniesol Detský folklórny súbor Tekovanček zo Starého Tekova. Súbor vedú manželia Veronika a Jakub Oťázikovci. Majú vlastnú deťskú ľudovú hudbu, ktorú vedie Erika Beňušová.

Zahrála aj slávna Pečenická dychovka od najbližších susedov z Pečeníc. Je to vzácny fenomén na takú malú dedinu. Má už dvesto rokov, 50 rokov ju vedie kapelník Jozef Bonta (prvý zľava). Začali ako inak, svojim najväčším hitom, Pečenickou polkou. Potom už známe piesne spievali Janka Bontová a Štefan Valko.

Záver, tesne predtým ako sa rozpršalo, patril FS Podzámčan z Podzámčoku.

Pred Gazdovským dvorom zase mohli obdivovať výstavu motocyklových veteránov na ktorých sem prišli nadšenci z Novej Bane a Žarnovice.

V rámci sprievodného programu si mohli návštevníci pozrieť malé obecné múzeum v Kúrii. Zatiaľ pozostáva z dvoch izieb: v jednej sú vystavené historické artefakty (zariadenie sedliackej izby, pracovné nástroje na gazdovstve, vinohradnícky kútik...) a v druhej sú fotografie na tému Bátovce včera a dnes a rôzne písomné dokumenty z histórie. V tejto miestnosti mohli návštevníci vidieť aj výstavu krojovaných bábik Jaroslava Burjaniva, ktorá pútala veľkú pozornosť a zožínala obdiv. Okrem bohatej zbierky slovenských bábik tu mohli vidieť bábiky z celej Európy, ale aj z Kazachstanu, Egypta či Indie. Najbohatšia však bola zbierka ruských bábik.

Toto podujatie bolo (zatiaľ) najvydarenejším z tých, ktoré pripravilo o.z. Bátovčan vo svojej snahe oživiť kultúrny a spoločenský život v obci, bývalom „meste kráľovien“.

https://www.facebook.com/stefan.rachela/media_set?set=a.808277412537614.1073741854.10000660881904&type=3

Protipovodňové opatrenia v Jalakšovej

12. septembra 2014 v dopoludňajších hodinách vykonali dvaja členovia s technikou CAS 25 Š706 výjazd - technický zásah: protipovodňové opatrenia v obci Bátovce, časť Jalakšová. V dôsledku výdatného dažďa hrozilo, že sa voda stekajúca z polí vyleje a zaplaví cestu a záhrady za rodinnými domami. Zásahujúci hasiči spriechnili jarok a vyčistili ho od prekážok, čím zabezpečili lepší odtok vody.

Viac tu: <http://www.hasicibatovce.com/news/protipovodnove-opatrenia-v-batovciach/>

Medzinárodné majstrovstvá v preteku turistickej zdatnosti.

V sobotu 13. septembra sa konali v Bátovciach Medzinárodné majstrovstvá v preteku turistickej zdatnosti. Organizátormi podujatia boli Regionálna rada Klubu slovenských turistov v Leviciach, Základná škola Bátovce, Turistický oddiel mládeže Bátovce a Obec Bátovce.

Slávnostné otvorenie sa konalo ráno v Gazdovskom dvore. Na úvod zazneli štátne hymny Slovenskej a Českej republiky. Účastníkov privítal riaditeľ pretekov Igor Gašpar, Potom odovzdal slovo starostovi obce Jaroslavovi Kurejovi. „Vitajte v Bátovciach, v meste kráľovien. Cíťte sa u nás dobre. Zvlášť vítam našich bratov z Českej republiky,“ povedal starosta.

„Naša škola má 87 žiakov, dnes ich má 200. Sme tu jedna veľká rodina. Všetkých vás tu srdečne vítam. Prajem vám krásny deň a dobrý pretek,“ prihovril sa hosťom riaditeľ základnej školy Roman Salinka

Potom Igor Gašpar pripomenul pamiatku pred rokom zosnulého Viliama Paulínyho, dlhoročného predsedu odboru turistiky TJ Lokomotíva Atóm Levice a Regionálnej rady KST v Leviciach, organizátora PTZ od regionálnych až po celoslovenské, predovšetkým však nadšeného pracovníka s mládežou. Na jeho počesť podujatie nazvali memoriálom Viliama Paulínyho. Odovzdal slovo predsedníčke RR KST Valérii Sekerešovej.

„Myslím si, že polstoročie práce si zaslúži, aby sme si spomenuli na tohto vzácneho človeka. Žiaľ, ani po roku to nie je bez emócií,“ povedala dojatá Sekerešová a odovzdala kyticu kvetov manželke Evke Paulínyovej. Tá sa prítomným prihovorila:

„Milí priatelia, turisti. Som veľmi rada, že sa môžem zúčastniť na tomto turistickom stretnutí. Som veľmi vďačná súčasnému vedeniu TJ Lokomotíva, že pokračujú v ním začatej práci. To je presne to, čo si Vilo želal. Mať víziu, ciele, snahu rozvíjať turistiky a iné činnosti s ňou spojené, ako je aj táto dnešná akcia. Moje uznanie a srdečná vďaka patrí všetkým vám, ktorí sa o toto usilujete. Pretekárom želim, aby zvládli nástrahy, ktoré ich na trati čakajú, a aby mali radosť zo svojho umiestnenia. Ďakujem vám.“

„Želám vám aby ste trať všetci úspešne zvládli, aby sa vám nič nestalo,“ zažalala pretekárom aj Sekerešová.

Nasledoval sľub pretekárov a hlavný rozhodca Stanislav Andrášik potom podal informácie o tratiach. Na úvod povedal, že keď videl trať a počasie, najskôr uvažoval, či nezrušiť pretek z dôvodu bezpečnosti pretekárov..

Potom štartovalo na trati v minútových intervaloch 195 pretekárov od najmladších žiakov po dospelých. Čakalo na nich 5,2 km, resp 2,4 km náročného terénu, ktorá preverila ich telesnú zdatnosť a so stanovišťami, ktoré preverili ich vedomosti. Bežalo sa najskôr ulicami Bátoviec, potom lesnou cestou i lesom, so stúpaním i klesaním. Okrem náročného terénu v poli či lese čakala na nich lanová lávka, orientácia podľa mapy, určovanie azimutu, určovanie drevín, poznávanie rastlín, odhadovali vzdialenosti, hádzali na cieľ kriketovou loptičkou., určovali

topografické a turistické značky, viazali uzly.

Cieľ bol v areáli školy, kde na pretekárov čakalo občerstvenie, pohostenie i sprcha.

Aj keď počasie neustál hrozilo, nakoniec priebeh pretekov nehrozilo a organizátori sa tak dočkali odmeny za svoju námahu.

https://www.facebook.com/stefan.rachela/media_set?set=a.819411031424252.1073741858.10000660881904&type=3

Otvorenie Náučného chodníka mesta kráľovien

Vďaka aktivitám občianskeho združenia Bátovčan otvárali v sobotu 18. októbra nový náučný chodník. Aj takto chcú priblížiť hosťom i domácim zaujímavosti obce – mesta kráľovien i okolia a podporiť turizmus. Asi tri desiatky turistov, ktorí si prišli užiť krásy jesennej prírody, privítal v mene o.z. Bátovčan Peter Burčo. Potom odovzdal slovo Petrovi Ábelovi z levickej firmy ZF, ktorá podporila zriadenie chodníka finančne.

„Najkrajšie je, keď vznikne myšlienka, a potom sa aj realizuje. Myšlienka náučného chodníka vznikla pred poldruha rokom preto, aby sme do Bátoviec prilákali ľudí z okolia, aby sa sem radi vracali, aby sa tento región zviditeľnil. Aby sme ukázali svetu, aké krásy tu máme. Dnes je tá radostná chvíľa, keď môžeme prvý raz urobiť „výšľap“ a prejsť si náučný chodník, vychutnať si ho, niečo vidieť, niečo sa naučiť. A potom si to aj hocikedy zopakovať. Takže vitajte!“ povedal Ábel a odhalil prvú náučnú tabuľu na chodníku. Tá informuje o histórii Bátoviec, evanjelického kostola a kúrie, v ktorej je zriadené malé obecné múzeum. Potom sme sa vydali na trasu dlhú 5,3 kilometra so šiestimi stanovišťami. Chodník je označený zelenou značkou a začína na námestí v obci, kde je umiestnená prvá informačná tabuľa. Stanovište č. 2 na Dolnej bráne informuje o histórii katolíckeho Kostola svätého Martina. Tabuľa na stanovišti č. 3 nad priehradou Lipovina informuje o priehrade a jej okolí. V lokalite Bátovské Pochy je stanovište č. 4, kde informačná tabuľa popisuje bohatú históriu vinohradníctva a vinárstva. Na Skale s peknými výhľadmi na dolinu Selec a záhradky zamestnancov mochovskej atómky je stanovište č. 5 s informáciami o geológii a flóre územia. Po vyjdení z lesa sa na Borovici otvoria krásne výhľady na hrebeň Štiavnických vrchov. Vo výške 410 m n.m. je posledné stanovište č. 6. Ohnisko a prístrešok na Borovici sa dá využiť na posedenie alebo táborenie. Popri peknej ľahkej turistike vhodnej aj pre rodiny s deťmi sa dozviete veľa zaujímavých informácií. Chodník je ideálny na príjemnú prechádzku v každom ročnom období.

https://www.facebook.com/stefan.rachela/media_set?set=a.837929196239102.1073741864.10000660881904&type=3

Plus Foto archív obce

Oslava úcty k starším

Na záver mesiaca úcty k starším pripravila kultúrna komisia pri Obecnom zastupiteľstve v Bátovciach v miestnom kultúrnom dome 25. októbra podujatie, ktorým vzdala úctu seniorom v obci. V zaplnenej sále sa všetkým, ktorí prijali pozvanie, prihovoril predseda komisie Peter

Burčo:

„Dnes sa chceme spolu s vami myšlienkami, spomienkami, spevom i pekným slovom vrátiť o niekoľko rokov späť. Pospomínať si na dni mladosti, tešiť sa z každodenných radostí, z vašich vnúcat a detí, z krásneho dňa, z úsmevu, zo všetkých tých maličkostí, ktoré robia tento svet krajším. Želám vám veľa zdravia, radosti a životného optimizmu. Roky, ktoré máte ešte pred sebou, prežite obklopení láskou, úctou a pozornosťou svojich najbližších. Buďte ešte dlhé roky medzi nami šťastní. V pokoji si užívajte život v kruhu svojich blízkych. Nech sú dni vášho zrelého veku prepletené vďačnosťou nás všetkých, Prajem vám krásne popoludnie.“

Starých rodičov potom pozdravili deti z miestnej základnej školy, ktoré sa predstavili krátkym pásmom básní, ktoré si pripravili pod vedením zástupkyne riaditeľa školy Oľgy Leštákovéj. Začalo sa príznačne, „Modlitbou za starkú“ od Milana Rúfusa. Roztomilé vystúpenie zožalo potlesk prítomných.

Potom pozval Burčo na pódium členky ženskej speváckej skupiny Žienky, alebo PO-KU-S (Po kúsku srdca) z Tlmáč. Tie priniesli pozdrav jednej z najaktívnejších organizácií Jednoty dôchodcov Slovenska, z Tlmáč i „tónoterapiu“ v podobe pekných piesní. Na akordeóne ich sprevádzal Stanislav Titurus. Piesne uvádzala vedúca skupiny Eva Zuzčáková, ktorá na záver ocenila vďačné bátovské publikum.

Potom patrilo javisko mužskej speváckej skupine Bátovčan so sprievodným slovom Petra Franka. Skupina vznikla pred dvoma rokmi, na Všetechsvätých. „Začali sme tam, kde iní končia, na cintoríne,“ konštatoval Frank. Odvtedy už absolvovali množstvo vystúpení doma, v blízkom i ďalekom okolí. Za vrchol zatiaľ považujú úspešné vystúpenie na tohtoročnej Hrušovskej paráde pred dva a pol tisícami divákov. K ľudovému spevu patria i kroje. Tie sa im podarilo získať od ochotných darcov z obce i vďaka projektu občianskeho združenia Bátovčan. Zaspievali piesne z Hontu, originálne bátovské, dokonca i novú, pôvodnú pieseň „Bátovská“ člena súboru Jána Libutku. Zožali zaslúžený aplauz publika, nasledovali prídavky a museli skončiť preto, že ich čakalo ďalšie vystúpenie v susedných Bohuniciach.

https://www.facebook.com/stefan.rachela/media_set?set=a.841446582554030.1073741865.10000660881904&type=3

Voľby do samosprávy obce

V sobotu 15. novembra sme si volili starostu a deviatich poslancov Obecného zastupiteľstva. Na funkciu starostu kandidovali traja kandidáti, na funkciu poslanca 11 kandidátov.

Z 921 oprávnených voličov sa volieb zúčastnilo 483. Pre voľby do obecného zastupiteľstva bolo odovzdaných 459 platných hlasov, pre voľby starostu obce 472 platných hlasov.

Počet platných hlasov pre jednotlivých kandidátov na funkciu starostu obce:

Kandidát č. 1 Ing. Peter Burčo (SMER-SD, SNS) 237, kandidát č. 2 Jozef Demeter (nezávislý) 66, kandidátka č. 3 Ing. Erika Kováčová 169.

Starostom obce sa stal Ing. Peter Burčo

Počet platných hlasov odovzdaných pre jednotlivých kandidátov na poslanca OcZ: kandidát č. 1 Jozef Bernát (KDH) 330, kandidát č. 2 Ladislav Címer (SMER-SD) 261, kandidát č. 3 Vojtech Ďurovič (KDH) 219, kandidát č. 4 Ingrid Gajdošová (SMER-SD) 77, kandidát č. 5 Igor Gašpar 196, kandidátka č. 6 Renáta Gímešová (nezávislá) 185, kandidátka č. 7 Ing. Erika Kováčová (SDKÚ-DS) 254, kandidát č. 8 Daniel Maľa (nezávislý) 112, kandidátka č. 9 Danica Ráchelová (SDKÚ-DS) 94, kandidát č. 10 Ing. Peter Selieni 277 a č. 11 Ivan Straka (SMER-SD) 228. Zvolený kandidát Igor Gašpar sa funkcie vzdal.

Poslancami OcZ sa stali Jozef Bernát, Ladislav Címer, Vojtech Ďurovič, Renata Gímešová, Ing. Erika Kováčová, Daniel Maľa, Danica Ráchelová, Ing. Peter Selieni a Ivan Straka.

Na ustanovujúcom zasadnutí OcZ 28. novembra zložil novozvolený starosta sľub starostu a poslanci zložili sľub poslanca. Funkciou zástupcu starostu poslanci poverili Ladislava Címera.

Prvý sobáš novozvoleného starostu

13. decembra mal novozvolený starosta Ing. Peter Burčo premiéru ako sobášiaci. Oddal novomanželov Kosecovicov.

Foto archív obce

MSS Bátovčan v Slovenskom rozhlase

Za dva roky od svojho vzniku sa dobrý chýr o Mužskej speváckej skupine Bátovčan rozletel široko-d'aleko, a tak si ich pozvali v pondelok 9. decembra na nahrávanie do Slovenského rozhlasu. A v optimistickom duchu sa nieslo aj decembrové koncoročné posedenie s členmi MSS Bátovčan v Gazdovskom dvore. Veď bolo čo bilancovať a oslavovať.

Foto archív obce

Vianočné trhy 2014

Na treťom ročníku vianočných trhov v Bátovciach privítal 14. decembra v Gazdovskom dvore novozvolený starosta Peter Burčo. Do tretice všetko dobré a tretie bátovské vianočné trhy výrazne tromfli predchádzajúce dva ročníky a strelili sa s nebývalým záujmom Bátovčanov. Okrem vareného vína a punču rozohriali prítomných aj pesničky v podaní desaťčlennej mužskej speváckej skupiny Bátovčan. Tá má za sebou už aj pondelkové vystúpenie na Vianočných trhoch Pod pyramídou Bratislave. Tradičné gulášmajsterky Marta Chrobáková a Emília Maľová teraz uvarili výbornú richtársku kapustnicu. Svoju šikovnosť ukázali deti zo Základnej školy, ktoré ponúkali výrobky šikovných rúk. Napriek ochladeniu a zotmievaniu sa nikomu nechcelo dochádzať.

https://www.facebook.com/stefan.rachela/media_set?set=a.866844323347589.1073741872.100000660881904&type=3

Plus Foto archív obce

Požiar záhradnej chatky

Dňa 27.12.2014 o 13:36 vykonala jednotka Dobrovoľného hasičského zboru obce Bátovce výjazd v počte 1+6 s technikou CAS 25 Škoda 706 k nahlásenému požiaru chatky v "mochovskej" chatovej oblasti. Jednotka DHZO dorazila na miesto zásahu ako prvá, prieskumom bolo zistené tlenie izolácie v stene v okolí komína, pred príchodom jednotky HaZZ bolo vykonané otvorenie obkladu steny a lokalizácia požiaru. Vďaka rýchlemu nahláseniu a zásahu zhorel len kus drevenej steny cca 50x50 cm. Ďalší dvaja členovia prišli na miesto na vlastnom aute. Na mieste zasahovalo celkom 9 členov DHZO, 4 príslušníci HaZZ a dva kusy hasičskej techniky. Aj tento spoločný zásah môžeme považovať za príklad výbornej vzájomnej spolupráce dobrovoľných a profesionálnych hasičov v tomto regióne.

Viac tu: <http://www.hasicibatovce.com/news/poziar-zahradnej-chatky/>

Z aktivít Divadla Pôtoň

V roku 2014 pribudla do repertoáru Divadla Pôtoň inscenácia PS / Fragile. Celkovo sa na zájazdoch odohralo 24 repríz, na domácej scéne celkovo 8 predstavení (premiéry a reprízy) z repertoáru Divadla Pôtoň.

V roku 2014 sa v priestore Centra kultúry a kreativity prezentovalo viac ako 50 produkcií viacerých druhov umenia. Uskutočnili sa rezidenčné tvorivé pobyty umelcov zo Slovenska a Francúzska. Pre študentov umeleckých škôl, pre žiakov základných a stredných škôl pripravilo divadlo sériu workshopov (Fabula Rasa, Impulz, Ateliér tvorivej dramatiky).

Počas leta sa uskutočnil tábor súčasného umenia aBASTA! Workshopov sa zúčastnilo 40 mladých tvorcov, ktorí boli rozdelení do tried autorského divadla, 3D tlače a fyzického divadla. Počas tábora prebiehal prezentačný V roku 2014 navštívilo Divadlo Pôtoň celkovo 2.360 divákov.

V roku 2014 bolo narodených 11 detí, zomrelo 13 ľudí a boli uzavreté 4 sobáše.